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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM SAÚDE, BEM-ESTAR E PRODUÇÃO ANIMAL SUSTENTÁVEL NA FRONTEIRA SUL

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas, através de
videoconferência Cisco Webex, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul (PPG-SBPAS), da
Universidade Federal da Fronteira Sul – Campus Realeza, presidida pelo coordenador do Programa,
Jonatas Cattelam e secretariada por mim, Andressa Benvenutti Radaelli. Fizeram-se presentes à sessão

 os seguintes membros do Colegiado: Adalgiza Pinto Neto, Bernardo Berenchtein, Dalila Moter Benvegnú,
Fabíola Dalmolin, Maiara Garcia Blagitz Azevedo, Paulo Henrique Braz, Tatiana Champion, Luana Carolina

  Bachmann Gregolin (representante discente). Justificativa de ausência: Gabrielle Coelho Freitas, Marta
Lizandra do Rêgo Leal, Patrícia Romagnolli. Não compareceu e não justificou ausência: Gilmar Roberto
Meinerz. Professor Jonatas cumprimentou os presentes e iniciada a sessão apresentou a pauta da
convocação. Solicitou aos membros inclusão, exclusão ou alteração de ordem nos pontos de pauta. Não
houve manifestações. Após, passou ao Expediente. 1.1 Informes: i) Professor Jonatas relembra que as
aulas do programa iniciam no dia 21/03 (segunda-feira) com as disciplinas de Empreendedorismo e I
novação e Metodologia Científica, e que horário das aulas está disponível na página do PPG; ii) Professor
Jonatas solicita aos docentes cuidado no preenchimento correto do diário de classe, o qual auxilia
posteriormente com as informações a serem lançadas na Plataforma Sucupira; iii) Prof. Jonatas informa que
o preenchimento dos dados na Plataforma Sucupira está sendo realizado, e que o prazo para
preenchimento das informações e envio do relatório final foi prorrogado pela Capes; iv) Prof. Jonatas
informa que a sala de aula do bloco principal do Hospital Veterinário foi reservada durante todo o semestre
2022/1. Orientação da Pró-Reitoria é a de que a pós-graduação segue as orientações do Campus quanto ao
retorno presencial das atividades. Professores de outros campi (locais) poderão se organizar para ministrar
aulas remotas, para isso a orientação é que essa informação seja disponibilizada claramente aos alunos da
disciplina; v) Professor Jonatas informa a ampliação de uma bolsa Capes ao PPG-SBPAS, passando de 04
(quatro) para 05 (cinco) bolsas; vi) Informa ainda sobre as matrículas do Processo Seletivo para aluno
regular 2022/1. Foram efetivadas 06 (seis) matrículas dos 07 (sete) candidatos aprovados. Quanto a
disciplinas isoladas, foram 02 (duas) inscrições e uma matrícula; vii) Professor Jonatas convida os
professores e solicita que repassem aos seus alunos, convite para participar de eventos. Um deles trata-se
de palestra sobre a submissão de projetos a CEUA e outro sobre escrita científica. viii) Prof. Jonatas
relembra que na última reunião, realizada no dia 04 de fevereiro, havia relatado sobre a demora na
tramitação do projeto na Comissão de Ética no Uso de Animais (CEUA), e a consulta dos alunos sobre a
possibilidade de realização das bancas de qualificação sem a aprovação da CEUA. Professora Maiara havia
relatado que o assunto já tinha sido debatido no colegiado, em reunião anterior, na qual deliberou-se pela
liberação, para a banca de qualificação, da entrega do comprovante de aprovação pela CEUA e CEP.
Professor Jonatas verificou a informação e confirmou que foi debatido e aprovado pelo colegiado a retirada
da obrigatoriedade de comprovação de CEUA e CEP para banca de qualificação, conforme constante em
ATA 04/2019 (PPG-SBPAS), alínea 55 a 58: "referente à entrega de comprovante de aprovação pela
Comissão de Ética no Uso de Animais (CEUA) e/ou Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos
(CEP), quando pertinente, ficou decidido que em uma reunião do colegiado isto foi discutido e todos
concordaram em retirar esta obrigatoriedade;". Desta forma, informa a manutenção desta decisão. Abriu
para informes dos demais membros, não havendo passou-se ao item seguinte; 1.2 Aprovação de Ata de
reunião anterior. A ATA 01 da 1ª Reunião Ordinária do PPG-SBPAS foi apreciada e aprovada sem
ressalvas pelos membros presentes. Encerrado o Expediente, passou-se à ORDEM DO DIA. O coordenador



 apresentou a pauta da sessão: 2.1 Defesas e qualificações de forma remota; 2.2 Ad referendum; 2.3
Comissões PPG-SBPAS; 2.4 Convênio IFFar; 2.5 Coordenadores de Convênio; 2.6 Solicitação de
Prorrogação; 2.7 Solicitação de validação de exame de proficiência; 2.8 Exigência de Proficiência para
qualificação; 2.9 Planos de Ensino; 2.10 Recursos PROAP; 2.11 Inclusão de co-orientação. Passou-se ao

 item 2.1 Defesas e qualificações de forma remota. 2.1 Com o retorno das aulas presenciais, as bancas
de qualificações e defesas que estavam sendo realizadas de forma remota, também serão retomadas de
forma presencial, considerando o Regulamento da Pós-graduação, Art. 128 - §2° Mediante autorização do
colegiado, 1 (um) membro da banca examinadora de mestrado e até 2 (dois) da banca de doutorado,
poderão participar através de videoconferência ou similar devendo emitir parecer por escrito, o qual será lido
no ato da defesa pelo presidente da banca examinadora. Fica aprovado pelos membros presentes a
autorização para que seja realizado correntemente de tal forma. 2.2 Ad referendum. Professor Jonatas
apresentou o pedido de proficiência em Língua Inglesa do mestrando Adriano Fávero, aprovado ad refendum
. A prova foi realizada no dia 25 de setembro de 2017, sob a coordenação da Comissão de Proficiência em
Língua Estrangeira do Colegiado do Programa de Mestrado em Ciências Aplicadas à Saúde – PPGCAS, da
UNIOESTE - Campus de Francisco Beltrão-Pr. O aprovado obteve nota 88, correspondente ao conceito B
(proficiente). Houve ainda a aprovação ad referendum do relato de reunião, realizada no dia 24 de fevereiro
de 2022, que tratou sobre a homologação do Resultado Final do Processo Seletivo 2022.1. 2.3 Comissões
PPG-SBPAS. Professor Jonatas passa a palavra à Professora Fabíola que apresentou a proposta de
reformulação das Comissões do PPG-SBPAS. Profª Fabíola questiona se todos os membros estão de
acordo com seguimento do formato de organização em comissões. Não houve manifestações contrárias.
Profª Fabíola deu sequência tratando da composição das comissões. Faltam algumas confirmações de
nomes para fechar a composição das comissões de autoavaliação e acompanhamento dos egressos. Assim
que isso se finalizar será solicitada a publicação das novas portarias e revogação das anteriores. Todos os
membros presentes foram favoráveis às recomposições. 2.4 Convênio IFFar. Com o credenciamento do
professor Paulo Henrique Bráz, verificou-se junto à Diretoria de Pesquisa, a necessidade de celebração de
Convênio entre a UFFS e Instituto Federal de Educação Ciência e Tecnologia Farroupilha (IFFar). Professor
Jonatas apresenta aos membros do colegiado a proposta de convênio que pós apreciação se manifesta
favorável à formalização do convênio. 2.5 Coordenadores de Convênio. Professor Jonatas apresenta os r
epresentantes para coordenar/atuar na celebração do convênio, ficando definidos os nomes do coordenador
e coordenador adjunto. Após apreciação pelos membros presentes, o colegiado se manifesta favorável a
indicação da Profª. Fabíola Dalmolin e Prof. Jonatas Cattelam como coordenadores do convênio entre UFFS
e IFFar. 2.6 Solicitação de Prorrogação. Professor Jonatas apresentou, para homologação do colegiado, o
pedido de prorrogação de prazo de qualificação de projeto. O mestrando Davi Dayan Assenheimer solicita o
pedido de prorrogação de prazo para qualificação de projeto, por 35 dias (1 mês). Professor Jonatas
também apresentou, para homologação do colegiado, o pedido de prorrogação de prazo de defesa. A
mestranda Larissa Donat Almagro, solicita o pedido de prorrogação de prazo regular de defesa por 180 dias

 (6 meses). Os discentes expuseram em seus pedidos os motivos que levaram ao pedido de prorrogação,
relataram as dificuldades em razão da pandemia do COVID-19, e a impossibilidade de realizar algumas
atividades presenciais, além de outras questões dificultaram a execução das atividades, promovendo a
postergação das mesmas e, consequentemente, retardando a obtenção de resultados para comporem suas

 dissertações. Os membros do colegiado apreciaram e aprovaram o pedido de prorrogação de qualificação
do mestrando Davi Dayan Assenheimer pelo prazo de 60 dias (2 meses) e o pedido de prorrogação de

 banca de defesa da mestranda Larissa Donat Almagro pelo prazo de 180 dias (6 meses). 2.7 Solicitação de
validação de exame de proficiência. Professor Jonatas apresentou ao Colegiado os certificados de exame
de proficiência em Língua Inglesa dos seguintes mestrandos: Estela Dall'Agnol Gianezini, aprovada com
nota “9,75” no exame promovido pelo Departamento de Língua e Literatura Estrangeira da UFSC, realizado
no dia 20/01/2022; Letícia Maria Silva Santos, aprovada com nota “7,0” no exame promovido pelo
Departamento de Língua e Literatura Estrangeira da UFSC, realizado no dia 27/01/2022; Maria Victória
Zangrande, aprovada com nota "7,0", no exame promovido pelo Departamento de Língua e Literatura
Estrangeira da UFSC, realizado no dia 09/03/2022 e Tainá Bittencourt Klos, aprovada com nota "10,0" no
exame promovido pelo Departamento de Língua e Literatura Estrangeira da UFSC, realizado no dia 19/01
/2022. O Colegiado analisou e aprovou os certificados de proficiência das mestrandas Estela Dall'Agnol

 Gianezini, Letícia Maria Silva Santos, Maria Victória Zangrande e Tainá Bittencourt Klos. 2.8 Exigência de
Proficiência para qualificação. Consta no Regimento do PPG-SBPAS, Art. 40 Todos os pós-graduandos
deverão comprovar a proficiência em Língua Inglesa antes do exame de qualificação da dissertação.
Durante o período de pandemia havia se definido que a cobrança de tal exame estaria suspensa para
qualificação. Decisão sobre o retorno da exigência do exame de proficiência antes do exame de
qualificação. Encaminhamento: a flexibilização da exigência de proficiência de língua estrangeira fica vigente
durante o semestre 2022/1. Não houve manifestações contrárias. 2.9 Planos de Ensino. Entrega dos
planos de ensino das disciplinas para o semestre 2022/1. Após conversas definiu-se o prazo de até 7 dias
(uma semana) após o início das aulas da disciplina para a entrega do Plano de Ensino à secretaria. 2.10
Recursos PROAP. Prof. Jonatas passa a palavra à Profª Fabíola para tratar sobre o assunto. Professora



Fabíola apresenta o valor total de R$ 2.370,28 de recursos do PROAP distribuídos em diárias, passagem,
tradução e auxílio a eventos. 2.11 Inclusão de co-orientação. Professor Jonatas apresentou ao Colegiado
o pedido de inclusão de co-orientação da mestranda Maria Victória Zangrande. O colegiado se manifestou
favorável ao pedido de inclusão da Professora Luciana Bignardi de Soares Brisola Casimiro da Costa como
co-orientadora da mestranda Maria Victória Zangrande. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão,
da qual eu, Andressa Benvenutti Radaelli, secretária, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente
assinada por mim e pelo presidente.
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